

武汉理工大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

〔2019〕 第15期

主题教育领导小组办公室宣传组编

2019年11月1日

学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会

10月30日上午，学校在第二会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组组长黄健柏及指导组成员刘尧到会指导，校党委理论学习中心组成员参加了会议。会议由校党委书记信思金主持。



在主题教育调研成果交流会上，校党委领导班子成员信思金、张清杰、王乾坤、夏江敬、康灿华、刘祖源、陈文、赵经、王发洲先后围绕各自的调研主题，汇报了调研基本情况、调研中发现的问题以及下一步整改思路措施。

听取汇报后，巡回指导组组长黄健柏充分肯定了学校领导班子把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等要求贯穿“不忘初心、牢记使命”主题教育始终的做法。他明确指出，学校领导班子成员的主题教育调研做到了“三个实”：一是“选题实”，选题紧密围绕立德树人、思想教育、学科建设、学生工作、后勤保障等学校发展重要问题和师生最关注的问题，有针对性地开展调查研究。二是“调研实”，调研过程通过座谈、问卷调查等形式开展，不仅发现了问题，同时也分析研究了存在问题的原因和症结。三是“解决方案实”，每份调研报告都明确了下一步解决问题的基本思路 and 方向，为整改落实奠定了坚实的基础。黄健柏强调，要落实好、运用好调研成果，对简单问题立查立改，对重大问题逐步整改，让师生能切实体会到获得感和幸福感。围绕巡回指导组的指导意见，学校领导班子成员依次有针对性地进行交流研讨。

信思金书记作总结发言。他指出，学校严格贯彻“不忘初心、牢记使命”主题教育工作要求，认真开展调查研究，切实做到立行立改、即知即改，制定了问题清单，提出了整改思路。对如何更加深入开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育，信思金书记提出了三点要求：一是进一步强化党的创新理论武装。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚守“教育报国”的初心，牢记“立德树人的使命，积极担当作为，推动学校高质量发展。二是进一步落实深入一线原则。要持续经常性地走进基层、贴近师生开展务实深入的调查研究，力戒形式主义和官僚主义。三是要狠抓整改落实。在深入调查研究的基础上，强化责任担当，真正履职尽责，针对专项整治清单和查摆出的问题整改落实，深化调研成果，推动主题教育走深走心走实。

据悉，“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，学校紧紧围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，认真贯彻落实“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求，紧扣立德树人根本任务，聚焦学校党建和“双一流”建设、实现学校高质量发展等中心工作，校党委领导班子成员围绕影响学校发展的关键问题、薄弱问题、瓶颈问题，通过实地走访、调查问卷、召开座谈会等方式，走进基层，贴近师生，通过查找问题、深挖根源、拿出破解难题的实招，形成了 12 篇高质量的调研报告。

学校党委领导班子积极上党课促进主题教育深入开展

10 月上旬以来，根据学校“不忘初心，牢记使命”主题教育调研工作安排，学校党委领导班子积极上党课促进主题教育深入开展。

一、校党委书记信思金赴能动学院上专题党课

10 月 24 日下午，校党委书记信思金以“坚守初心勇担使命，献身教育积极作为，为坚守特色鲜明的世界一流大学不懈奋斗”为题，赴能动学院上专题党课。教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回指导组副组长张强同志，教育部党建工作联络员吴晋生同志，指导组武宇坤、储玉琦同志出席。能动学院领导班子成员、党委委员、纪委委员、系主任、教工支部书记和支委、各办公室主任、全体辅导员、青年教师代表参加了本次专题党课。

信思金书记从“不忘初心、牢记使命”是共产党人的终身课题，投身高等教育事业是高校党员干部守初心、担使命的重要体现，建设特色鲜明的世界一流大学是新时代武汉理工大学党员干部守初心、担使命的具体要求三个方面，围绕建国 70 周年以来我国在政治、经济、

教育领域所取得历史性成就，结合我校第三次党代会提出的“2个突破”、“4个提升”的发展目标作了详细全面的阐释。



信书记指出，从新中国 70 年波澜壮阔的高等教育发展史来看，科技是关键，人才是核心，教育是基础，全体党员干部应立足于新时代我国高等教育的定位与要求，正确处理好“教与学”和“研与用”的关系，“守初心、担使命，找差距、抓落实。”切实提升自己的政治站位、党性修养、业务素质和工作本领，以善作善成的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为建设特色鲜明的世界一流大学不懈奋斗！

二、校党委副书记王乾坤上专题党课

10月10日下午，校党委副书记王乾坤以《壮丽七十年 奋斗新时代》为主题，在西院合二教室为分管部门党员教工、所在支部以及结对共建的学生党支部全体党员讲授专题党课。



王乾坤副书记以《求是》国庆社论开篇，从“艰辛探索·铸就辉

煌历程”、“砥砺前行·谱写壮丽史诗”、“深刻启示·引领前行之路”三个方面，对新中国奋斗发展的历程进行了全面深刻的阐释。一组组激动人心的数据，一张张震撼心灵的图片，立体生动地揭示着新中国成立70年翻天覆地的变化与辉煌成绩背后的艰辛不易。他指出，正是因为坚持中国特色社会主义道路，坚持中国共产党的领导，坚持改革开放，坚持以人民为中心，中华民族才能在短短70年中迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃！在今后的工作和学习中，大家要时刻牢记中国共产党人的初心和使命，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移走中国特色社会主义道路，不忘初心、砥砺前行，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

三、校党委副书记、纪委书记夏江敬上专题党课

10月28日下午，校党委副书记、纪委书记夏江敬以《严守纪律规矩、夯实廉政之基》为题，为分管部门、联系学院的班子成员、纪委监察处及巡察办全体工作人员讲授专题党课。



夏江敬副书记以《楚辞》“朕幼清以廉洁兮，身服义尔未沫”“不求曰清，不受曰廉，不污曰洁”为开篇，从继承弘扬中华民族优秀廉洁文化，深刻认识全面从严治党的重大意义，正确认识把握十九大后正风肃纪反腐新形势，戮力同心共同发力落实全面从严治党责任等四

个方面进行了深入分析和讲解。他强调，党员干部要守初心担使命，必须知法懂规，严守纪律；必须以身作则，办事公道；必须敢于担当，善于作为；必须廉洁自律，慎独慎微。面对全面从严治党新形势，只有严守纪律规矩、筑牢思想防线，才能做到信仰不迷失、精神不迷茫。在座的各位党员干部要清醒认识自己岗位的特殊重要性，增强自律意识、表率意识和标杆意识，模范遵守党章党纪党规和国家法律，切实发挥引领和示范带头作用唯有如此，才能“无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史”。

四、副校长康灿华上专题党课

10月29日下午，副校长康灿华以《世界经济形势与中国经济行稳致远》为题，在东院教一楼210室为分管部门、联系学院（教务处、督导办、体育部、继续教育学院）班子成员讲授专题党课。



康灿华副校长以“多变和不确定”为关键词分析了当前世界经济形势，指出美国经济衰退风险加大；中美贸易战走向及世界经济贸易秩序的重构；英国脱欧可能导致欧洲经济走弱等三大因素决定着当前国际经济格局的演变。他又以“行稳致远”为关键词分析了当前中国经济的走势，指出各地区各部门按照党中央部署，坚持稳中求进工作总基调，贯彻新发展理念，落实高质量发展要求，以供给侧结构性改革为主线，着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻

坚战，加快改革开放步伐，中国经济呈现总体平稳、稳中有进、稳中有变、长期向好的态势。

五、副校长刘祖源上专题党课

10月18日下午，刘祖源副校长以“学习习近平总书记生态文明思想 建设青山绿水美丽中国”为题，在会议中心104室为分管部门班子成员及共建支部信息学院学生二党支部全体党员讲授党课。



刘祖源副校长从“环境破坏之痛”、“习总书记生态文明建设思想”、“环境治理和生态保护的主要任务”等三个方面，向全体党员展示了环境问题是全人类共同关心的话题、分享了生态自然观以及习总书记生态文明系统治理思想、介绍了解决突出环境问题的重点任务和举措。党课中，刘祖源副校长还与大家一起分享学习了习近平总书记视察湖北对长江大保护的重要指示。他指出，生态建设与我们息息相关，在科技、基建、后勤工作中，应该大力倡导绿色技术、绿色消费、绿色建筑，在生活中要起到带头作用，为建设青山绿水美丽中国贡献自己的力量。

六、副校长陈文赴化生学院讲专题党课

10月25日下午，陈文副校长赴化生学院讲专题党课，化生学院领导班子、党委委员、纪委委员、教工支部书记和支委、行政管理人员和辅导员以及学生支部书记代表参加了党课。



陈文副校长结合学习和调研等情况为与会师生讲授题为《立心铸魂兴伟业-----聚焦全国教育大会》党课，陈校长从“全国教育大会的重要意义及要求”、“全国教育大会精神全文学习”、“新形势下教育工作该怎么做”、“习近平教育发展的 20 大金句”和“不忘初心、牢记使命 做主席心中的好老师”等方面解读了全国教育大会精神的精髓和要求。他指出，教育是民族振兴、社会进步的基石，作为教师是基石的奠基者，是立教之本、兴教之源，每位教师都要做到学为人师、行为世范，争做“四有”老师，让尊师重教蔚然成风。

七、副校长王发洲上党课

10月17日下午，王发洲副校长以“学习贯彻落实习总书记关于教育重要论述加快推进学校双一流建设与内涵发展”为题，在西院图书馆报告厅为国教学院、汽车学院第二党支部、国际处、研究生院等相关领导及“师生结对”共建学生党支部全体党员讲授专题党课。



王发洲副校长结合自身学习习总书记关于教育的重要论述的体

会，从宏观背景和机遇挑战深刻阐述了新时代我国高等教育的定位与要求，从意义、方向、路径、支撑四个层面对“双一流”建设进行详细解读。他强调，我校“双一流”建设存在学科交叉深度融合不够、青年人才引进培养力度不足等瓶颈问题，需进一步深化改革，推进学校“双一流”建设。他要求，全体同志要全面贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，深入落实立德树人根本任务，坚定方向、服务需求、深化改革、提高质量，加快推进“双一流”建设，实现学校内涵式发展，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

学校党委提出，在学习调研基础上，校院两级领导班子成员要讲好专题党课，主要负责同志带头讲，其他班子成员跟进讲。学校领导班子成员紧密结合岗位实际和学习收获，讲清对初心和使命的感悟，讲透对习近平总书记关于教育的重要论述的学习体会，讲明思想上、工作上、作风上存在的差距，讲出加强和改进的思路措施等，起到了良好的示范引领作用。

目前，学校党委其它领导班子成员正在积极安排时间上党课。学校各二级学院领导班子成员、各部门领导班子成员也在学习调研基础上，已经和正在开展讲专题党课等相关工作。

报：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第八巡回督导组

送：武汉理工大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

发：各二级党组织